

“锋”暖校园 续写雷锋日记

我市中小学组织开展多种形式的“学雷锋”主题实践活动 在行动中传承雷锋精神

在第62个全国“学雷锋纪念日”到来之际,青岛市各中小学校纷纷组织开展雷锋日主题实践活动,引导学生在学习和生活中以雷锋为榜样,以实际行动传承雷锋精神,在校内外掀起了学雷锋的热潮。

追“锋”少年进社区 践行雷锋精神

近日,青岛39中市北分校学生会志愿者与七年级学生走进海琴社区,开展“微光如炬 追锋有我”学雷锋实践活动,将雷锋精神在社区中传递。

七年级学生齐昭鸥讲述了雷锋故事,展现雷锋无私奉献的一生,让居民和同学们深受触动。同学们积极分享对雷锋精神的理解,加深了对其内涵的认知。少先队员代表还与社区居民合唱《学习雷锋好榜样》,用歌声表达对雷锋精神的敬仰。校团委书记张永盛鼓励同学们将雷锋精神融入日常生活,持续传递温暖。

学雷锋护海洋 贡献青春力量

日前,青岛海逸学校2019级学生志愿者在老师的带领下,携手即墨路街道冠县路社区工作人员,来到海边开展学雷锋志愿服务活动,将学习雷锋精神转化为实际行动。

活动现场,学生们兵分两路。一部分学生统一着装,手持垃圾袋和清洁工具,沿着小港湾海岸线开启“弯腰行动”,细心清理道路上垃圾。另一部分同学则化身环保宣传员,积极向游客宣传环保知识。他们热情地发放环保宣传资料,耐心讲解海洋垃圾对生态环境造成的危害,倡导游客养成爱护环境、不乱扔垃圾的好习惯。



青岛崇德小学少先队员宣读“向雷锋同志学习”宣言。于娜 摄



青岛海逸学校的学生开展学雷锋服务活动。学校供图

大手牵小手 共赴“雷锋之约”

5日下午,青岛崇德小学举行“与雷锋同行 让爱心传承”学雷锋共建活动。青岛融汇集团为学校赠送红色教育主题书籍,这些关于雷锋精神的书籍,将为学生成长提供精神滋养。少先队员代表上台宣读“向雷锋学习”宣言,展现出传承雷锋精神的坚定决心。

活动中,六年级师生精心制作的视频《雷锋之歌》发布。该视频前言部分取景于学校红色共建单位青岛红景核心区,青岛崇德小学党支部书记、校长张欣带领团队完成拍摄和撰稿,片中对雷锋精神的深刻诠释,引发观众强烈共鸣。青岛融汇集团第五党支部书记、青岛红景文化发展有限公司执行董事李宾鼓励同学们将雷锋精神融入日常生活和学习中。

当少年队员唱响《学习雷锋好榜样》,激昂旋律萦绕校园,此次活动不仅丰富了校园文化生活,更让雷锋精神深深扎根师生心中。

做追“锋”青年 传承志愿薪火

近日,青岛实验高中志愿者节正式启动。启动仪式上,学生会主席王浩铭发出学雷锋志愿活动倡议:“学习雷锋精神,锤炼品德修为;弘扬雷锋精神,将社会实践和志愿服务有机结合;践行雷锋精神,争做美好校园的守护者。”

副校长邱若东为雷锋学生韩颂东颁发“人文导师”聘书。韩颂东分享了雷锋服务人民、奉献社会的感人事迹,生动讲述雷锋精神引领自身成长和发展的故事,并寄语同学们“像雷锋一样做人、做事、生活”。

当天恰逢高一年级学农实践活动首日,该校高一年级学生代表走进即墨皋虞小学和周疃小学,开展“开卷有益,行知书港”图书角共建志愿服务活动。此次活动以弘扬雷锋精神为核心,通过捐书助学、故事分享、志愿精神传递,架起学子间的爱心桥梁,为乡村小学播撒书香文化的种子。

以实践学 让雷锋精神扎根成长

日前,红岛街道中心小学举行青岛市“学雷锋 润青苗”现场会暨学雷锋讲师团开讲启动仪式。此次活动为师生们搭建了学习和传承雷锋精神的平台,弘扬雷锋精神的行动正式启航。

走进学校大厅,雷锋主题的毛毡包、粘贴画、剪纸等学生多彩社团手工作品映入眼帘,学生们以实践学,让雷锋精神扎根成长。青岛市社会科学联合会副主席李本雄在致辞中肯定学校的做法,并对未来学雷锋活动提出期望。学校党支部书记、校长韩德武介绍了学校学雷锋的经验做法。现场,韩德武与雷锋辅导过的学生韩颂东共同为“传承雷锋精神工作室”揭牌,并为其颁发“终身校外辅导员”证书。韩颂东动情地讲述“雷锋故事”,让雷锋精神变得可亲可感。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 董真 于娜
马妮娜 通讯员 肖娜

青岛一中教育集团 教学工作会“智领未来 赋能成长”

本报3月5日讯 日前,青岛一中教育集团举行以“智领未来,赋能成长,聚焦课堂,提升素养”为主题的教学工作会,旨在深化课堂教学改革,推进人工智能与教育深度融合。此次会议分为教学展示、评课研讨、表彰先进、专题讲座等环节,全方位探索新时代育人模式转型路径。

教学展示活动以同课异构展示课拉开了序幕。文科会场由青岛一中教师王笑寒和青岛二中教师周文博以“工匠精神”为题进行课堂展示,理科会场由青岛一中教师郭力行和青西二中教师高微以“动物细胞工程”为题进行课堂展示。

讲座环节,中国海洋大学教授陈凯泉带来专题报告《人工智能赋能课堂教学》,系统梳理了教师数字化转型理念养成、教师数字化素养培养路径探索等问题,激励教师关注智慧学习环境下的教学设计和实践能力,实现教师在数字教学中教育教学能力的转变。

本次教学工作会标志着青岛一中智能赋能教育实践的全面深入展开,学校将依托人工智能实验室,优化“智能作业批改系统”“教学行为大数据分析模型”等项目,让智能技术真正服务于教育教学,助力师生的共同成长。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

足球少年燃爆抖音 踢出中国足球新希望

人民日报点赞青岛富源路小学“踢出最干净的足球”



富源路小学“校长杯”足球赛火热开赛。
学校供图

“校长杯”校园足球联赛小学男子甲组级冠军并蝉联“区长杯”甲组级冠军,2024年获“市长杯”男子甲组级亚军。

在校园足球普及与人才培养方面,学校通过多元举措营造了浓厚的足球氛围。开设足球校本课程,确保每周一节,让一二年级学生初步了解足球,三至六年级学生学习足球技术并参与运动,校园足球普及率达100%。同时,推出足球超市课程,学生可网上选课、走班选修。一年一度的“校园足球文化节”更是丰富多彩,校内足球班级联赛、年级挑战赛等多样活动,让孩子们感受足球魅力。

此外,学校注重足球梯队建设,设甲组、乙组、基础三级梯队,一年级新生入校即选拔训练,为球队储备人才。专职足球教师与俱乐部专业教练联合教学,足球社团每日训练,风雨无阻。学校还常与市区兄弟学校开展交流赛,提升球队实战与战术水平。未来,学校将持续秉持足球特色教育理念,探索创新,为学生提供更优质足球教育资源,助力更多孩子在足球世界中绽放光彩。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于娜)

青岛实验高中 放锦鲤登高处,为高考祝福

本报3月5日讯 近日,青岛实验高中2025届高三全体师生齐聚校园,举行“百日光华,鲤跃龙门”高考祝福活动,为即将踏上高考征程的学子们加油鼓劲。

校长石华军、副校长逄增金和各班学生代表共同投放锦鲤,一条条锦鲤跃入水中,激起阵阵水花,象征着“鲤跃龙门,金榜题名”。随后,高三学生在班主任的带领下,依次将“高考心愿贴”贴在

“百日光华,鲤跃龙门”心愿墙上。一张张五彩缤纷的心愿贴,承载着学子们对未来的美好憧憬,也凝聚着他们为实现梦想而付出的不懈努力。

作为学校传统项目,高三师生前往马山进行登山活动,用脚步丈量出青春的长度,用汗水刻下奋斗的足迹,为接下来的百日冲刺积蓄力量。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

本报3月5日讯 近日,青岛富源路小学一场足球比赛在抖音走红,收获人民日报抖音号的关注与点评,让足球魅力在这一刻具象化。赛场上,小学生积极拼抢、铲球干净利落,凭借出色球技,展现出对足球的热爱与尊重,尤其是两位少年赛后的击掌,让网友直呼“看到了中国足球的未来”,该视频点赞量超过70万。

富源路小学作为全国青少年校园足球特色学校,在足球发展上成果显著。近年来,学校足球队在各级赛事中成绩亮眼,2022年获“区长杯”甲组级和乙组双料冠军,2023年勇夺“市长